

## 欢欢喜喜过小年

### 家居装饰拉满节日氛围感

“看着打扫一新的房间，免不了想着如何装饰一下。”1月23日，赵女士去市场买了各种虎年的挂件、摆件，想着在小年这天装饰一下。在东信商城的一家装饰品店记者看到，除了常见的福字、中国结，

各种形态的老虎造型也格外受欢迎。萌萌的布艺小老虎摆件，总让人忍不住多看两眼，40多元可以买到两个小的吊脚老虎摆件，还有一把白色的小“长椅”可以让它们“坐”在上面。红白相配的颜色，让人觉

得清新又喜庆。人们印象中的纸质福字自然是不必说，很多树脂、亚克力材质的福字挂件，打开还可以发光，配有挂绳、挂钩，既方便挂取，又方便清洁。大小、造型不同的挂件价格也不相同，从几十元到一百多

元不等。赵女士选了一个中等的福字造型和一个手工编织的中国结，一共花了80元。赵女士说，春节家居饰品光是放在书房和客厅，节日的氛围感立马就出现了。

本报记者 杨榕刘

### 『扫尘』期盼健康美好生活

许多家庭习惯在腊月二十三这天“扫尘”。随着时代的发展，“扫尘”已无需劳师动众，干净也不是主要目的，腊月大扫除，更多的是传承传统文化，辞旧迎新，寄托人们对健康美好生活的愿望。

家住镜湖园小区的李梅说：“腊月二十三这天，我还要把家里重新布置一下，床单、被罩全换成新的，干干净净过新年。”

本报记者 高雅敏

“二十三，糖瓜粘。”记者走访我市各大超市了解到，出于对这一传统习俗的延续，很多人都特意这一天准备糖果。

在我市南环路一家超市的糖果区，记者看到很多父母带着孩子前来选购糖果。“我们在附近刚吃完饭就带孩子来买糖，让他自己选喜欢的口味儿。”正在选购糖果的李先生告诉记者。随着人们生活水

平的提高，腊月二十三吃的早已经不是单一的麻糖。水果糖、榛果糖、雪花酥、太妃糖，甚至果冻、坚果、沙琪玛、巧克力等都是人们心目中的“糖瓜粘”。而且糖果的包装也很丰富，小份盒装、多口味儿拼装，还有纸盒装、铁盒装等等，高

### 二十三 糖瓜粘

颜值高、有趣的包装也增添了几分年味。

对于很多老年人来说，寻找一口过去的味道是他们的选择。在御东的一家小商店里，两元钱的一块麻糖，让他们“吃”到了岁月的味道。

本报记者 杨榕刘

### 麻花丸子炸起来

腊月二十三是大同民俗中过小年的日子。意思是从这天起，家家户户开始忙年的节奏，打扫家、买年货、烹饪各类熟食，年味愈来愈重，商场、超市也会格外热闹。

家住阳高县的王军，预备在这一天“过油”，就是把需要油炸的麻花丸子、烧肉丸子全部炸了。王军出生于1973年，儿时物资的匮乏令

他对“吃”格外上心。进入腊月，就早早预订了90斤猪肉。腊月二十猪肉搬回父亲家，五花肉切出来准备做扒肉条，20斤肉做丸子。

腊月二十二，父亲家的院子里就热闹起来，姐姐姐夫都回来帮忙，洗盆洗碗搭起临时灶台，和面剁馅准备各种材料，父母笑、孩子闹，一家人和乐乐是王军眼里

最美的风景。“今天东西都准备好了，二十三一早，大姐二姐和面炸麻花，我和爸爸烧肉炸丸子，姐夫跟孩子们打下手。”王军乐呵呵地分配活儿。

红旗街上一家猪肉专营店的服务员表示，进入腊月，预订猪肉做烧肉丸子的市民激增，每天不到11时，肉就卖光了，虽然中老年人是购买主力，但90后也加入了做烧肉炸丸子的行列，他们认为自己动手才能拉满过年的氛围感。 本报记者 吴华

## 市中心血站春节备血工作启动

本报讯（记者 尚丽）日前，随着市中心血站的爱心献血车开进天镇县开展无偿献血县区行活动，市中心血站春节备血工作由此拉开帷幕。

此次献血活动严格落实保持安全距离、全程戴口罩、测量体温、出示健康码行程码等疫情防控要求。献血现场，大家详细询问无偿献血相关知识，做好献血准备

和个人防护，依次进行了信息登记、血液检验、静脉采血等环节，为血液储备贡献自己的一份力量。献血车内爱心洋溢，献血者们个个情绪饱满，踊跃献血。他们当中既有第一次献血者，也有多次献血者，他们的年龄、工作经历各有不同，在献血方面却有很多共同的话题。当天，共有208人爱心献血76800毫升。

市中心血站相关负责人表示，目前受气温、高校放假等因素影响，街头采血人数急剧下降。为了保障春节期间我市医疗机构临床用血需求，市中心血站日前全面启动春节备血工作，开展一系列无偿献血活动，加大宣传招募力度及采集力度，呼吁广大市民踊跃献血，用爱心帮助那些急需救治的患者。

## 都市茶座

### 点赞“最漂亮的证明”

魏冬妮

据媒体报道，日前，一份特殊的“夫妻关系证明”被不少网友转发点赞。

四川省乐至县罗某的妻子身患尿毒症，需在成都某医院就医换肾，当事人提供了结婚证、户口本以证明婚姻关系，然而院方却要求其再出具婚姻关系证明。乐至县公安局南塔派出所为了解群众困难，出具了证明，但在证明后特意附了一段话：“结婚证足以证明当事人婚姻关系，有关单位应加强责任意识、服务意识，提高业务素质，切实便民利民。”这份证明被网友称为“最漂亮的证明”。

近年来，各级各部门大力推行简政放权，优化服务，切实解决群众办事难、办事慢、来回跑等问题，然而依旧会出现许多类似“我爸是我爸，我是我爹儿”等奇葩证明问题，让群众有苦难言。

要求出具此类证明的机构实则是一

种推卸责任的表现，以让其他机关承担风险。当然，出具必要的证明也是为了保护人民群众的合法权益，避免不法分子钻了政策的空子，因而制定严格的规定是十分必要的。但是，像有结婚证还需要证明夫妻关系，有户口本还需要证明父子、母子关系的此类证明则大可不必，特别是在一些紧要关头而被这些证明卡住的时候。

南塔派出所的“证明”之所以能够得到广大网友的支持和点赞，是因为这份派出所本可以不出具此证明，但为了解决群众困难，依然出具了证明，并附加了一段中肯的话，真正做到了为群众办实事。希望越来越多的部门能够以此为鉴，杜绝社会反响强烈的“奇葩证明”问题，加强责任意识、服务意识，提高业务素质，切实便民利民。

## 平城区认真做好节前疫情防控工作

### 23家商户被责令停业整改

本报讯（记者 尚丽）春节临近，人员流动和聚集大幅增加，疫情防控形势严峻。近日，平城区市场监督管理局对督促劝导后疫情防控措施仍然落实不到位的23家商户责令停业整改，经整改措施到位后方可恢复营业。

该局认真贯彻落实关于疫情防控的相关要求，压实辖区药店、餐饮店、商场、超市、集贸市场疫情防控四方责任，采取张贴通告、签订承诺书、行政约谈、检查督导等方式强化疫情防控措施的落实，要求商户严格落实戴口罩、测体温、验两码、做消杀等疫情防控措施。1月10日下午，该局北关市场监管所召集辖区商场、超市、集贸市场、餐饮服务单位召开常态化疫情防控行政约谈会，通报当前疫情形势、疫

情防控工作存在的问题，组织商家集中学习《商场、超市、农贸市场、餐厅（馆）疫情防控技术指南》和《重点场所重点单位重点人群新冠肺炎疫情常态化防控相关防护指南》，并签订了常态化疫情防控承诺书。

1月21日，平城区市场监督管理局对市疫情防控领导小组明察暗访中发现的部分商场、超市、集贸市场的疫情防控措施落实不到位问题进行了通报。市丽国亨宇商贸有限公司、友辰皮革城、佳家玛购物中心御华帝景店等23家商户存在没有安排专职人员在店铺入口处测体温、查验两码、提醒顾客戴口罩等问题，且督促劝导后，疫情防控措施仍然落实不到位，被责令停业整改。

## “网络直播”给线上消费添把火

本报讯（记者 高雅敏）春节临近，在疫情防控常态化的情况下，电商各显神通，服务出新出彩，传统商业结合“互联网+”迎来消费热潮，一些网络直播凭借对商品的详细介绍以及与消费者的密切互动受到消费者的喜爱，“网络直播”这一线上消费新业态展现出了强大生命力。

“朋友给推荐了直播购物，我尝试后发现真不错，既方便又实惠，我现在喜欢上了这种新型购物方式，家里的年货都是在直播间买的。”说起“直播带货”，家住平城区建设里的甄阿姨“话匣子”一下子就打开了。

与很多女性消费者一样，在我市一家企业工作的李梦醒很喜欢线上购物，网络直播里她也是常客。打开李梦醒的直播

购物车，各种干果小吃、服装、日用品、化妆品、水果等商品五花八门，其中小吃和化妆品购买的次数最多。

古城内一家电器商场的负责人说：“当前，为了稳住营业额，商场开始尝试直播带货，没想到直播间粉丝快速增加，从几百人涨到了几千人，一场直播就能卖出几万元商品，远超实体店销售额。节前这几天直播卖货，人气更加旺。在直播中我们发现，消费者更看重产品性价比和时间成本，网络直播中商品信息直观、方便快捷、物美价廉等特点受到线上消费者喜爱，消费者在直播中可以更详细地了解商品性能，通过网络主播对商品的专业介绍，可以帮助他们迅速找到需要的商品，节约购物时间。这个线上直播的新路子，我们打算常态化推广。”

## 老物件留住美丽乡愁

在云冈区西韩岭乡东韩岭村，有一家“乡愁记忆馆”，里面陈列了一千多件农耕文明下的老农具和民国时期以来的老物件。这些老物件对于年轻人来说也许没有什么，但对于当地上了年纪的村民来说可是宝贝，甚至每一件东西都能带出很多记忆。

记者日前在乡愁记忆馆里看到，这里有轱辘、铡刀等古老的农耕器具，也有钱币、粮票、录音机等载满了历史记忆的陈年旧物。今年56岁的东韩岭村村委会主任李善文指着一个标签为“花轱辘”的老物件

说：“听家里的长辈讲，花轱辘在当时是一种运输工具，牛马拉庄稼，肥料都得用它。每当看着这些‘老玩意儿’，好像自己穿越时空，回到了儿时一样。”

乡愁记忆馆于2019年6月开馆，馆里的老物件有的来自村民捐赠，有的来自社会收集。谈起东韩岭村建造这座乡愁记忆馆的初衷，李善文告诉记者，乡愁记忆馆就是村史馆，就是想让村里的年轻人知道自己家乡的历史，记住乡愁，传承家乡人民的劳动精神和光荣传统。本报记者 有为

## 爱心企业慰问环卫工

本报讯（记者 尚丽）新春佳节来临之际，1月24日上午，市新城环境公司的一线环卫工作者收到了爱心企业捐赠的慰问品，感受到来自社会的关爱。

环卫工人是城市环境的美容师，一把扫帚带来城市的洁净与和谐。当天，爱心企业将500份米面发放到环卫工人代表手中，同时叮嘱大家要特别注意身体，做好自我保护，时刻注意安全。“感谢爱心企业的付出，你们的爱心让我们在这个冬日里倍感温暖。”收到慰问品的环卫工人代表连声称谢。这些环卫工人均来自垃圾清运、保洁等岗位，作为维护城市运转的特殊岗位，环卫工人在春节期间仍将坚守工作一线，守护城市的干净整洁。

爱心企业负责人表示，环卫工每天辛勤付出，美化我们的城市，为我们城市的干净整洁作出了贡献，尤其是前几日降雪后，环卫工人们加班加点，奋战在清雪一线，非常辛苦。希望借此活动表达对环卫工人辛勤奉献的感谢，同时也呼吁社会各界更多爱心人士关注环卫工人，养成良好的卫生习惯。

## 天寒地冻“送温暖”不停歇

本报讯（记者 董芳）1月21日，尽管天空飘着雪花，但市人社局一行7人没有停下“送温暖”的脚步，冒雪来到天镇县张西河乡姚明庄村，为村民送去春节慰问品和节日问候。

“自从市人社局工作队入驻我们村后，带着村民们进行家庭式养鸡，并帮我们销售农产品，我们的日子越来越好。”61岁的监测户朱福安因一场车祸，不能干重活，妻子的身体也不好，家里还有上大学的孩子，在驻村工作队的帮助下发展家庭养殖增加收入。活动中，市人社局为姚明庄村在村96户村民发放了白面、大米等春节慰问品，并将市文联捐赠的春联送上，还入户走访的形式为部分脱贫监测户送去了慰问品。

据市人社局驻村第一书记、工作队队长姚世峰介绍，去年5月，市人社局将姚明庄村作为定点帮扶村。今后，驻村工作队将继续把工作做实、做细，充分发挥人社部门优势，对全村劳动力人口进行全面排查，摸清底数，加强脱贫劳动力就业帮扶，做好技能培训，让脱贫劳动力掌握一技之长，实现就业增收，让技能致富之路越走越宽。



1月24日，民间团体在合肥市肥西县三河古镇表演太极拳。当日，安徽省合肥市肥西县三河古镇举办“民俗表演迎新春”文化活动，民间文艺团体表演河蚌舞、大鼓、闹花船等民俗节目，喜迎新春佳节。 新华社记者 刘军喜摄

## 开展监督检查 确保饮用水安全

本报讯（记者 尚丽）春节期间，居民用水量将激增，为保障人民群众身体健康，连日来，市卫生健康综合行政执法队开展节前生活饮用水卫生安全监督检查，坚决杜绝饮用水污染事故发生。

该队针对所辖6个市政集中供

水单位和1个农村集中供水单位的疫情防控工作，以及突发传染病应急预案、突发水污染事件应急预案、水源卫生防护、供水人员健康体检、清水池清洗消毒、水质消毒和涉水产品索证等情况进行监督检查，重点强调了防控物资储备、密闭环境消毒、供水

人员活动轨迹管控。检查中未发现明显问题，卫生总体情况良好。春节期间，该部门将继续加大对辖区内集中供水单位的监督和巡查力度，强化其安全意识和自律意识，确保供水设施正常运转，让广大市民在春节期间喝上安全水、放心水。

## 大同市新华书店和阳书店

### 一开业志禧一

广大市民朋友：

大同市图书大厦从魏都大道体育馆二层正式迁入大同古城墙景区和阳门东（和阳美术馆内），御河西路东小城对面，更名为大同市新华书店和阳书店。

开业期间，图书优惠多多，惊喜多多，欢迎新老读者光临指导，期待您的到来。



/ 电话 / 13509720378 13700527786

## 减资公告

根据2022年1月15日股东会决议，山西苍昱贸易有限公司拟将注册资本从1000万元减至200万元，现予以公告。债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供担保。

山西苍昱贸易有限公司

2022年1月25日